

深度融合 整军出发

## 市纪委监委干部接受综合业务培训

本报讯(记者 刘昂)1月2日至5日,市纪委监委干部综合业务培训班在市委党校举办。市委常委、市纪委书记刘孟连出席开班仪式并作辅导报告。

刘孟连以“与同志们谈学习”为切入点,交流了党的十九大精神学习体会,就如何把握全面从严治党新要求,如何联系监察体制改革实际,加强学思践悟等问题进行了辅导。他指出,要把学懂、弄通、做实党的十九大精神作为首要政治任务,学进去、悟出来、运用好,下功夫学好十九大报告、修订后的党章和十九大通过的十八届中央纪委工作报告,做到个人自学与集体研讨相结合、重点学与全面学相结合,用党的十九大精神统揽纪检监察各项工作。要联系党的十八大以来全面从严治党的历史进程,深入持续抓好学习,把历史和现实贯通起来,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作。要联系国家监察体制改革试点工作

加强学习,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“四个服从”。要不断改进学习方法和学风,把岗位当专业、把工作当事业,学政治、学业务,缺什么补什么,进一步锤炼党性,提升纪检监察专业化能力和水平,把学习成效体现到履职尽责上,当好党的忠诚卫士。

本次培训班是为了深入学习贯彻党的十九大精神,落实国家监察体制改革部署要求,促进纪委监委深度融合、全面融合,提升市纪委监委干部的学习能力、理论水平和业务功底,推动全市纪检监察工作再上新台阶而举办的。培训班邀请了省纪委监委领导、有关专家学者,市纪委监委、市公务员局的有关同志以及相关业务骨干为参训人员授课,并开展分组讨论交流,整个培训紧张有序。各县(市、区)纪委书记、副书记,市直各单位纪检组长(纪委书记),市纪委监委机关、市委巡察机构、市检察院转隶人员共240余人参加开班仪式。①2

(上接第一版)

位于许昌的一家镍矿加工企业,常年从印度尼西亚进口镍矿石,该公司负责人告诉记者,改连云港铁路运输为海轮分拨航运至周口,年可节省运费6000多万元。安阳钢铁公司部分产能搬迁周口,按照一条1000万吨生产线计算,矿石、辅料、成品每年可节省物流费用20多亿元。从理论上讲,汽车运输费吨公里需0.45元,铁路运输费吨公里需0.22元,而水运费吨公里仅0.05元。

周口江河航运有限公司总经理郭建说:“中心港开港以来,运量连攀新高。入港货物来自世界各地,有俄罗斯的白松、美国的硬木、刚果的红木、东南亚的矿石等,出港货物有煤炭、粮食、建材等。”

大型工业企业的落户改变着周口的经济结构,给经济社会发展提供了新动能。中冶规划设计院的专家介绍说,钢铁企业对上下游产业和配套三产的带动能力是1:3,400亿元年生产总值至少可拉动1200亿元产值,提供9万至10万个产业工人的岗位需求,带动20万至25万人落户周口,将形成一个现代化、智能化、产城融合的新钢铁新城。

周口以“羲皇故都、老子故里”闻名,今天的港口建设赋予周口无限的发展空间。“我们将以文化城、以水润城、以绿荫城、以业兴城、以港促城,打造‘满城文化半城水、内联外通达江海’的中原港城。”周口市市长丁福浩说。

(原载2018年1月7日《经济日报》)

## 市委办公室扎实开展驻村帮扶工作

本报讯(记者 吴继峰)1月4日,寒风凛冽,大雪纷飞,周口市委办公室到帮扶村组织开展“大慰问、大宣传、大落实”活动。

当天,市委副秘书长、办公室主任迟彦一行6人,深入项城市高寺镇张老冢行政村,顶风冒雪分组走访慰问贫困户,给他们送去棉衣、棉被等慰问品,并详细了解贫困家庭情况,询问过冬存在的困难,还帮助他们清扫积雪,打扫院落,将党和政府的关心、惦念传递到群众心中,为基层脱贫攻坚再助力。随后,市委办公室驻该村第一书记赵亚涛带领驻村工作队员再次入户走访,宣传扶贫政策,把党的扶贫政策落实到家家户户。

据悉,驻村以来,赵亚涛实行“7+7”工作日制度,每天早、中、晚播放“周口脱贫攻坚七字歌”,每周召开村“两

委”班子会议不少于3次,总结每天的工作,研究下一步的工作,开展批评与自我批评,做到大走访、大治理统筹推进、深度融合。

在农村人居环境整治“百日行动”中,该村明确了三项规定(农村庭院以内归村民自己所有、以外空间归全体村民;村民是美丽乡村建设的主体,不能用干部帮扶来替代村民自身建设美好家园;农村环境治理三分建设七分管理,不能以单纯强调建设而取代管理),组织开展了“双包双评”卫生整治大评比活动。针对卫生区域内的垃圾、占道障碍物,驻村工作队和村“两委”向责任户下达限期整治通知书,把工作做在前,动之以情、晓之以理。通过环境治理,加强了张老冢村精神文明建设,群众满意度大大提升,农村活力得到了激发。①7

## 周口联通公司开展“寒冬送温暖、慰问帮扶户”活动

本报讯(记者 张建中 通讯员 闫英杰 刘伟)瑞雪兆丰年,温情暖民心。1月6日,为全面落实全市脱贫攻坚驻村帮扶工作会议精神,周口联通公司党委书记、总经理带领公司党委委员及中层干部一行17人,冒雪来到所帮扶的商水县魏集镇张庄行政村,开展“寒冬送温暖、慰问帮扶户”活动。

周口联通公司围绕“抓党建、促脱贫”工作机制,公开选拔年富力强的年轻干部为驻村第一书记,做到因村派人、因村派人。该公司成立了以各个党支部为主体责任的“联帮共建”工作组,深入贯彻市委有关精准扶贫工作要求,对帮扶村的贫困户进行二次结对帮扶,强化定点帮扶工作的组织保障。公司党委书记、总经理及党委委员先后7次带

领相关人员深入帮扶村调研、走访,与贫困户交谈,详细了解家中生活情况,并送去生活慰问品,给予精神鼓励。

据统计,2017年周口联通公司共帮助帮扶村群众改建危房2户,新建农村文化宣传栏40处,安装路灯100套,配置垃圾桶60个,为贫困学生送去文化用品30套,为贫困户送生活用品36件,协调新建小学1所,修建村中道路1431米。目前,张庄行政村新村室、文化广场、产业扶贫基地也正在施工中。同时,该公司还有效利用自身行业优势,加大互联网扶贫工作力度,建立了3个网络扶贫示范村,对目标贫困户赠送光纤宽带等,帮助贫困群众及时掌握了解有关脱贫政策信息,以信息科技手段助力脱贫攻坚工作。①7

## 脱贫“不打折” 实干是关键

宋海转

据报道,近日,市委书记刘继标再次到商水县乡村督导调研脱贫攻坚工作。在随后的座谈会上,刘继标强调“全市上下,在落实扶贫措施上,必须实事求是,决不允许有半点折扣、丝毫作假,确保扶贫的质量和实效”。

脱贫攻坚能打折扣吗?或许有人会说,时间那么紧、任务那么重,为了迎接上级检查,稍微打点折扣、做些短期项目也没关系吧?不行!市委书记刘继标的讲话告诉我们,脱贫攻坚容不得半点折扣。关乎群众的事都是大事,开展脱贫攻坚就是为了让群众摆脱贫困过上好日子,脱贫路上落下一户,就不算脱贫成功。在脱贫攻坚上打折扣,敷衍塞责,搞形式主义,无疑是自欺欺人。

怎样才能不打折扣地做好脱贫攻坚工作?唯有实干。就像市委书记刘继标在调研时所说的,各级领导干部要扛牢政治责任,把脱贫攻坚这个第一民生工程和头等大事,抓在手上,放在心上,

抓紧抓好,凝心聚力,切实解决好当前脱贫攻坚工作中存在的困难和问题,摒弃任务心理、功利色彩,带着真挚的感情和沉甸甸的责任,全心全意地为群众解烦忧、谋幸福。

习近平总书记在党的十九大报告中明确要求,要坚决打赢脱贫攻坚战。脱贫工作是一场输不起的攻坚战。脱贫之路如逆水行舟,一篙松劲退千寻。要打赢这场硬仗,没有训练有素、能拼搏善战、真抓实干的队伍是不行的。要让贫困人口摆脱贫困,足够的扶贫资金投入固然重要,但最关键的还是扶贫干部要全力以赴,把各项工作落到实处。

如此,方能兑现“小康路上一个不掉队”的诺言。①6

沙颖时评

# 风雪难阻扶贫路

## ——全市“大慰问、大宣传、大落实”活动见闻

记者 高洪驰

县葛店乡徐集行政村一位村民这样说。当日上午,市人防办党组书记、主任胡道全带领机关全体人员在该村组织召开了全村村民大会,宣传各项扶贫政策,隆重表彰村里涌现的“勤劳致富能手”及“好媳妇”“好婆婆”“孝顺儿子”。同时,他们还为全村255户群众送去了过冬被被,让徐集行政村的村民度过了热闹、喜庆的一天。

市委农办领导班子和中层干部一行13人驱车前往帮扶村西华县逍遥镇焦东行政村。各帮扶责任人冒雪来到贫困户家中,和贫困户拉家常,了解其生产生活中的困难,还为每个贫困户送去200元的慰问金,帮助贫困户温暖过冬。

市水利局党组书记、局长邵宏伟带领班子成员及二级机构负责同志30余人,来到沈丘县卞路口乡铁佛堂村,看望慰问那里的贫困户,并为他们送去了100多条新棉被。

“太感谢你们了,冷的天,路还湿滑,还来看望我们这些困难户。”项庄村是东新区许湾乡拆迁户临时过渡安置点。当日上午,许湾乡党委书记李培华、乡长张宏志抱着棉衣、棉被走进拆迁安置户家中看望慰问。拆迁户张龙福接过棉衣、棉被,激动得一个劲儿地道谢。在搬口办事处毛寨临时安置点,搬口办事处党员干部也在挨家挨户慰问临时安置户,察看他们的供水、供电等生活保障情况。

“老干部局的领导还记着我们,冒着严寒来棉衣,感谢党、感谢国家。”商水县张庄乡杨庄行政村68岁的贫困群众徐莲英从周口市委组织部副部长、老干部局局长周黎明手中接过崭新的棉衣等慰问品时,激动得热泪盈眶。

市交通运输局党组书记、局长刘哲带领班子成员、二级机构负责人及联络员30余人冒着严寒,踏着积雪,赶赴帮扶村项城市南顿镇高洼村看望慰问困难群众。在察看了高洼村的村容村貌、道路状况和基础设施建设情况后,刘哲要求帮扶队员要落实好庭院、村庄清洁行动,积极利用交通行业优势,完善村内路网结构,方便高洼群众出行,做到

据不完全统计,1月3日至7日,周口市十余名党员干部顶风雪、冒严寒奔赴乡村,深入全市23万余户贫困户家中看望慰问,为贫困户送去了价值近亿元的棉衣、棉被、米面油等慰问品,还为贫困户做了不计其数的好事,有效催生了贫困户脱贫致富的内生动力。

风雪阻挡不了扶贫济困的步伐,全市党员干部正充满激情地走在脱贫攻坚的道路上。①2



1月7日,周口市规划局组织干部职工32人,克服路滑困难,驱车赶到帮扶村扶沟县吕潭乡葛岗行政村,集中开展农村人居环境整治“百日行动”,对村委会内外、文化广场、干道两侧的积雪和垃圾进行了集中清扫,拉开了该局脱贫攻坚“大慰问、大宣传、大落实”活动的序幕。①7

童建军 陈培栋 摄

## 周口市中心城区棚户区(城中村)改造征迁及安置房建设工作进度表

2018年1月7日

征迁工作指挥部办公室制

|      | 计划征迁任务    |             | 协议签订完成情况  |             | 交房验收完成情况  |             | 房屋拆除完成情况  |             |             | 安置房建设情况     |          |                           |
|------|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|-----------|-------------|-------------|-------------|----------|---------------------------|
|      | 户数<br>(个) | 面积<br>(平方米) | 户数<br>(个) | 面积<br>(平方米) | 户数<br>(个) | 面积<br>(平方米) | 户数<br>(个) | 面积<br>(平方米) | 户数完成<br>百分比 | 面积完成<br>百分比 | 项目名称     | 工作进度                      |
| 川汇区  | 13198     | 4065802     | 8921      | 2679685     | 7557      | 2313870     | 1466      | 450081      | 11.11%      | 11.07%      | 建设嘉苑     | 正在进行施工场地平整                |
| 经开发区 | 1657      | 632950      | 1657      | 632950      | 1657      | 632950      | 1657      | 632950      | 100.00%     | 100.00%     | 运粮河畔     | 完成了四项审批                   |
| 东新区  | 3382      | 1263000     | 3930      | 1479285     | 3930      | 1479285     | 3930      | 1479285     | 116.20%     | 117.12%     | 顺和家园     | 正在进行施工场地平整                |
| 港区   | 1500      | 450000      | 1758      | 533745      | 1624      | 493830      | 1551      | 470790      | 103.40%     | 104.62%     | 泰和家园     | 正在进行施工场地平整                |
| 合计   | 19737     | 6411752     | 16266     | 5325665     | 14768     | 4919935     | 8604      | 3033106     | 43.59%      | 47.31%      | 德和家园     | 已完成四项审批,安置区围墙已拉设580米      |
|      |           |             |           |             |           |             |           |             |             |             | 诚和家园     | 已完成四项审批,安置区用地范围内的征迁工作     |
|      |           |             |           |             |           |             |           |             |             |             | 丰和家园二期   | 已完成四项审批,正在开展安置区用地范围内的征迁工作 |
|      |           |             |           |             |           |             |           |             |             |             | 未来家园三期B区 | 完成了四项审批                   |